

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й

Орган Богословского района



П(б) и райсовета депутатов трудящихся

Боевые задачи сельского хозяйства

Сельскохозяйственный год в основном завершен. Вооруженные стальные законом о дополнительной оплате труда и движимые чувством советского патриотизма колхозники и колхозницы нашего района добились новых успехов. Урожай в среднем по району получен значительно выше прошлогоднего. Колхозники Прудовского, Комаровского, Сартаковского и некоторых других колхозов собрали урожай зерновых свыше 100 пудов с га. Успешно справились с сельскохозяйственными работами и машинно-тракторные станции Каменская МТС выполнила годовой план тракторных работ на 127 процентов, Богословская МТС — на 117 процентов, Хвошевская МТС — на 102,5 процента.

Великая отечественная война с немецкими захватчиками предъявляет повышенные требования социалистическому сельскому хозяйству. Колхозная деревня снабжает Красную Армию и страну продовольствием, а промышленность — сырьем.

Товарищ Сталин в своем историческом докладе о XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции призвал всех тружеников колхозных сел и деревень к деятельности и активной поддержке нашей Красной Армии и нашего Красного Флота.

На доклад товарища Степана колхозники и колхозницы нашего района отвечают конкретными делами — досрочным выполнением всех обязательств перед государством, созданием мощного фонда обороны страны, сбором теплых вещей для Красной Армии.

Абсолютное большинство колхозов района выполнили свою первую заповедь — сдали досрочно государству хлеб, овощи, мясо, молоко и другие продукты в счет обязательных поставок. Но в районе есть еще и такие колхозы, руководители которых до сих пор не поняли изменившуюся обстановку и продолжают работать по-старинке. Это в первую очередь относится к Иютиńskому, Ломовскому, Чижковскому, Лукянскому и Пантелеевскому колхозам, которые до сего времени не расчитались с государством по зерну и другим продуктам.

Ноябрьский пленум обкома ВКП(б) центральными задачами в области сельского хозяйства выдвинул: успешное завершение всех сельскохозяйственных заготовок и боевую подготовку колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу 1942 года.

Враг временно захватил ряд районов и областей нашей страны. Мы можем и должны будем возместить эти временные потери. Поэтому особое значение сейчас приобретает борьба за пол-

ное и рациональное использование всех посевных площадей, за дальнейшее их расширение, за резкое повышение урожайности зерновых, технических и овощных культур, за освоение новых культур — кукурузы, сахарной свеклы и т. д.

В связи с этим, особое внимание все колхозы должны уделять засыпке семенных, страховых, фуражных и других натуральных фондов, предусмотренных уставом сельхозартели и постановлениями партии и правительства. Увеличение посевных площадей обязывает каждый колхоз засыпать семенные фонды в увеличенном размере. Засыпав все необходимые общественные фонды, необходимо довести посевной материал до нужных кондиций и организовать бдительное хранение всех фондов.

Исклучительное внимание надо уделить подготовке к севу тракторного парка, колхозного инвентаря (плуги, бороны, сеялки, телеги) и живой тягловой силы. Предстоящей весной тракторный парк будет иметь повышенную нагрузку. Поэтому необходимо, не теряя ни одного дня, по-боевому развернуть ремонт тракторов, мобилизовав на это дело все местные резервы с тем чтобы приготовить тракторы в боевую готовность задолго до начала полевых работ. Нельзя также медлить ни одно-го дня с ремонтом инвентаря. Доходя к весне нужно довести до средней и выше средней упитанности.

Одновременно с ремонтом тракторов и инвентаря, колхозы должны по боевому вести и все другие предпосевные работы: заготавливать и вывозить местные и минеральные удобрения, подготовлять парники и теплицы, организовать постоянные звенья, налаживать массовую агроучебу и т. д.

Исклучительно большое значение имеет подготовка сельскохозяйственных кадров. В связи с призывом в Красную Армию, число работников сельского хозяйства сократилось, но трудовые резервы деревни еще велики. Зима должна быть максимально использована для подготовки и переподготовки необходимого количества председателей колхозов, бригадиров, звеньевых, трактористов, комбайнеров, машиноводов, работников животноводства.

Таковы боевые задачи, стоящие перед работниками сельского хозяйства.

Немедля ни одного дня, надо с удвоенной энергией готовиться к весеннему севу, чтобы увеличить продовольственные и сырьевые ресурсы страны и тем ускорить окончательный разгром немецких оккупантов.



Сапинструктор Н-ской части А. Г. Герасимов во время боя прорвался сквозь окружение и вынес с поля боя 11 раненых бойцов и командира части.

Фото Р. Мазелева.
Фотохроника ТАСС.

Помогаем фронту

Коллектив Крашовских торфо-разработок активно помогает фронту. За последние 3 месяца передано в фонд обороны страны на 8.600 рублей облигаций государственных займов и свыше 200 теплых вещей: 15 полушибков, 20 пар валенок, 13 шапок, 13 свитеров, 48 пар меховых рукавиц, 41 пара теплых портняжок и т. д. 467 рублей передано в фонд строительства танковой колонны. Рабочие и служащие приобрели билетов денежно-вещевой лотереи на сумму 6 910 рублей, что составляет пятую часть месячного фонда заработной платы.

К XXIV годовщине Октябрьской революции было отправлено для раненых бойцов 20 подарков с мясом, маслом, пирогами и принадлежностями туалета. На днях мы отправили на фронт 73 новогодних подарка с различными вещами и продуктами. На сумочках, кисетах, полотенцах заботливые руки домохозяек вышили: «Дорогому бойцу к новому году».

Л. Забнина, секретарь парторганизации.

КОЛХОЗНЫЙ ПРИВЕТ

Кудрёшки (По телефону). С большой радостью приступили кудрёшкинские колхозники к сбору новогодних подарков для бойцов Действующей Армии. Колхозники решили послать то,

что наверно больше всего и порадует бойцов: мясо, масло, яйца, кисеты, тетради, карандаши. Все 44 подарка аккуратно запаковали, вложили в них теплые письма. Пусть колхозный привет и новогоднее поздравление идут на фронт доблестным защитникам родины.

М. Кашенкова.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР

Об отсрочке выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

Ввиду обстоятельств военного времени отложить на год выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР и продлить на тот же срок полномочия этих Советов.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР — А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР — П. БАХМУРОВ.

24 декабря 1941 года.

Об организации городского Военного Трибунала

Горьковский городской Комитет обороны постановляет:

1. Организовать в гор. Горьком городской Военный Трибунал сессиями в районах.
2. Председателем городского Военного Трибунала утвердить тов. Шурыгина П. И.

Председатель Горьковского Комитета обороны — М. Родинов.

25 декабря 1941 года.

XI сессия городского Совета депутатов трудящихся

26 декабря состоялась XI сессия городского Совета депутатов трудящихся.

С докладом об итогах работы школ города за первую четверть 1941—42 учебного года выступила заведующая городским отделом народного образования тов. Григорьева.

Докладчик подробно остановился на том, как лучшие школы города, следуя призыву товарища Сталина, перестраиваются на военный лад. Несмотря на многие трудности, связанные с условиями военного времени, начальная школа № 5 (заведующая Е. Я. Орфанова), учитель средней школы № 1 А. И. Голубев, директор средней школы № 1 В. Х. Масников, заведующий начальной школой № 7 Н. Н. Жулин, директор коммунального треста Каганович.

В прениях по докладу тов. Григорьевой выступили депутаты: А. М. Сухова, Ю. М. Гусева, А. Ф. Катин, заведующая начальной школой № 5 Е. Я. Орфанова, учитель средней школы № 1 А. И. Голубев, директор средней школы № 1 В. Х. Масников, заведующий начальной школой № 7 Н. Н. Жулин, директор коммунального треста Каганович.

В конце прений с большой речью выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Рекунов.

Сессия приняла развернутое решение, в котором наметила ряд конкретных мероприятий, направленных на быстрейшее улучшение работы школ города.

Сессия рассмотрела ряд организационных вопросов. В связи с уходом в Красную Армию тов. Стешова А. И., сессия освободила его от обязанностей заместителя председателя исполнкома горсовета и заведующего горкомом. Сессия утвердила заместителем председателя исполнкома городского Совета и заведующим городским коммунальным отделом тов. Санкина М. М.

По этой же причине сессия освободила от обязанностей заведующего горфо тов. Плещакова В. Ф. Заведующим городским финансовым отделом сессия утвердила тов. Каштанова Н. А.

На международные темы

ОТСТАВКА БРАУХИЧА

Генерал-фельдмаршал Браухич, главнокомандующий всеми сухопутными вооруженными силами Германии, смешен. На место Браухича Гитлером назначен.. Гитлер, о военных способностях которого другой нацистский генерал-фельдмаршал, небезызвестный Лист, в полку которого служил когда то ефрейтором «фюрер», говорил, что никогда он не допустит, чтобы Адольф Гитлер получил даже младший офицерский чин.

Вальтер фон-Браухич — старый офицер германской армии. Сын кавалерийского генерала, он родился в 1881 году в Берлине, учился в кадетском корпунке, который окончил в 1900 году, и в чине лейтенанта был назначен в гвардейский гренадерский полк. В 1913 году он в чине капитана откомандирован на работу в главный генеральный штаб. Фон Браухич — участник первой мировой войны. После войны 1914—1918 гг. Браухич — в рейхсвере. Он работает в военном министерстве. В 1931 году Браухич — генерал-майор; в 1933 году он назначается инспектором артиллерии.

«Настоящую» карьеру Браухич делает при Гитлере. В 1935 году он уже генерал от артиллерии, а в 1938 году он сменил неугодного Гитлера, «стороннего» генерал-полковника Фритча на посту главнокомандующего всеми вооруженными силами гитлеровской Германии. Одновременно с назначением он получает чин генерал-полковника. В марте 1938 года он к тому же получает звание министра, он — член Тайного правительственный совета.

Немецко фашистская печать поет дифирамбы «бравому» генералу. Она руководит оккупацией Австрии, захватом Судетской области, Мемеля, всей Чехословакии. Он — главный создатель гитлеровской армии, главный ее тактик и стратег. Ведь именно Браухич командовал в 1937 году тогда только создавшейся особой армейской группой, обединившей все мотомеханизированные части германской армии. Этой группе отводилась особая роль в планах «молниенской войны».

Браухич руководит польской кампанией. За «особые заслуги» в проведении «молниенской войны» против Польши «фюрер» жалует ему «Рыцарский железный крест». За «удачные операции» в Чехословакии Браухич получает золотой значок нацистской партии.

Браухич разрабатывает план кампании против Франции. И хотя официальная фашистская печать приписывает авторство плана Гитлеру, она неизменно подчеркивает роль Браухича, как главного военного советника и главного военного эксперта. Браухич сам и руководит кампанией против Франции.

Гитлер осипает его наградами.

Браухич — генерал-фельдмаршал. И вот... карьера оборвана. Браухич смешен, главнокомандующий убит в самый разгар войны на советско-германском фронте.. Старый генерал расплачивается за авантюру Гитлера. Конечно, в интимном кругу своих друзей он сможет говорить: — Я предстегегал против похода на Восток. Он вспомнит, возможно, свой меморандум Гитлеру накануне европейской войны, о котором он, опьяненный легкими успехами на Западе, видимо, забыл. А в этом меморандуме, как указывает зарубежная печать, он писал: «Ваша цель заключается в том, чтобы победить Англию. Эта цель никак не может быть достигнута походом на Восток, где вас ждет поражение, где против вас время, пространство и неисчерпаемые военные и материальные ресурсы России».

Браухич расплачивается за кровавый авантюризм Гитлера, карьерой, немецкий народ — миллионами жизней.

Отставка Браухича показательна. Это свидетельство глубокого кризиса в германском командовании, это резкий отставной грызни, которая идет, все разгораясь, в нацистской верхушке, это отражение противоречий между нацистами и генералитетом, это свидетельство усиливающегося напряжения во внутриволновой жизни Германии.

Браухич избран козлом отпущения. Он должен искупить все неудачи «фюрера», спасти авторитет Гитлера ценой подрывав авторитета «непобедимых» генералов.

Но самое главное значение отставки Браухича в том, что это — признание провала «восточного похода», признание провала на советско-германском фронте.

И этот факт не спрятать, как бы не извивался и маневрировал брехливый «фюрер».

Отставкой Браухича людоед Гитлер прикрывает собственное отступление. Но терпит неудачу и здесь. Ибо его «аргументация» только резче подчеркивает его провал. Столько раз «уничтоженная» им советская армия оказывается опаснейшим противником. «Переход от маневренной войны к позиционной» — так на фашистском языке называется отступление, переходящее зачастую в беспорядочное бегство — Гитлер обясняет «неожиданным наступлением зимы» (какой, в самом деле, странный год: после осени наступила зима, а не лето).

Все эти увертки звучат смешно, а главное, неубедительно.

Гитлер пытается делать хорошую мину при плохой игре. Жалкие потуги. И мина плохая, и игра плохая, а, главное, проигрывает.

Обозреватель.
«Правда» за 24 декабря.



НА ТРАКТОР ДЕШИКИ САДЯТСЯ СМЕНОЙ
ДАЮТ БОЙЦАМ УВЕРЕННЫЙ НАКАЗ

- ФАШИСТОВ БЕНТЕ ХРАБРО И УМЕЛО
А МЫ УЖ ПОРАБОТАЕМ ЗА ВАС!

Рисунок Т. Ереминой.

ЛУЧШИЕ ШОРНИКИ ГОРОДА

ВИКТОР МОКЕЕВ

— Папа, а пап!
— Чего тебе?
— Дай я поделаю.
— Не сумеешь ты.
— Да сумею, не хуже тебя сумею, — обиженно тянет Виктор.

Алексей Федорович Мокеев шорничит дома после работы, маленький Виктор стоит за спиной отца и, засунув руки в карманы штанов, солидно наблюдает. Работать отец еще не разрешает. Обидно. Ведь он все, все умеет: и горт пришить, и заплечник, и клепку, ну, словом, все шорное мастерство на глаз выучил.

— Папа, а пап!
— Да не приставай ты, чертёнок.

Отец смягчается.

— Ну садись, садись, делай вот это, — и подает ему иглу.

Виктор усаживается, а отец наблюдает. Мальчуган старается. Алексей Федорович молчит, а потом отправляется на кухню.

— Ну, мать, из Витьки шорник будет, — во, — и он, смеясь, показывает большой палец.

Радуется материнское сердце, хорошо, когда сын идет по стопам отца.

... Проходит несколько лет. Виктор учится, кончает семилетку, читает книжки о летчиках, танкистах. Он все также невелик ростом и, когда в автогастроле этого гола приходит на кожевенно-галантерейную фабрику, там ливится:

— Куда нам его? Разве в подсобные?

Виктору обидно, его да в подсобные. Однако договариваются,

что для начала Виктор будет шить ремни. Он старается и через несколько недель получает «мужскую» ответственную работу.

И вот он стоит у стола, и стол-то не на много его ниже.

Лицо за работой строгое, а когда разговаривает — застенчивое и славное. Ловкость необычайная.

У Виктора Мокеева талант к шорному делу. Один, два удара молотком с одной, другой и третьей стороны точно в самую середину металлической шляпки и глядишь сумка за минуту до того безглазая и безухая, ни застежек, ни пуговиц, теперь совсем готова, хоть через плечи перекидывай.

16-летний паренек больше, чем стахановец; он виртуоз своего дела. Виктор ни минуты не сидит без работы. Нет материала на клепку, он берется за ремни, а то и окна маскирует, убирает рабочее место да и мало ли чем еще можно заняться в шумном цеху.

Место у Виктора видное, у самого стола начальника цеха. Приходят люди, даже в шорном деле несведущие, и сразу обращают внимание на ловкого мальчугана, у которого готовые сумки, как грибы растут.

Сначала Виктор смущался, а теперь привык и «не задается». Хоть лет ему немного, а ведь он взрослый, рабочий и время теперь военное. В армию не берут, а быть проклятого фашиста надо. И Виктор Мокеев бьет его хорошо, а будешь быть еще лучше. Так ведь, Виктор Алексеевич?

Софья Хентова

Не только учились, но и воспитывались

К новому году заканчивает учебу и разъезжается на предприятия второй набор школы ФЗО № 13. Шесть месяцев тому назад сотня подростков прибыла в школу из сел и деревень нашего района, не имея ни профессий, ни навыков общественной жизни в коллективе. Вглядываешься теперь в эти детские лица и чувствуешь, что за шесть месяцев учащиеся стали совершенно иными людьми. И не только потому, что они получили квалификацию, но и потому, что они воспитались в школе в серьезном деловом духе и в большинстве своем безусловно будут в передовых рядах рабочих — общественников. Школа не только учила их, но и воспитывала.

Самую большую помощь в воспитании учащихся оказало нам всеобщее военное обучение. Отличники по военному делу Гришин, Маркин, Араев, Стражов, Фирсов, Кондратьев, Долов, Гордеев, Чистяков, Кулышев, Смирнов, Гусев, Орлов и другие занимались с большой охотой, вели за собой всю массу учащихся. Многие учащиеся выполняли обязанности командиров взводов и отделений. Все выпускники изучили программу ПВХО и получили значки. Военная учеба сделала учеников более исполнительными, дисциплинированными, подтянутыми и на занятиях и на работе.

Много поработали мы и над расширением политического кругозора будущих рабочих. Не реже двух раз в неделю в интернате проводились политинформации, ученики прослушали 20 лекций по вопросам текущей политики.

Школа ФЗО № 13 может с полной уверенностью рапортовать о том, что промышленность получает полноценное пополнение рабочих — общественников, воспитанных в духе лучших традиций рабочего класса и готовых выполнить любое задание партии и правительства.

П. Келчин,
заместитель директора
школы ФЗО № 13
по политчасти.

Ответ. редактор
А. Н. Аогунов.

30 декабря, в 7 ч. 30 м. веч.,
в помещении райагитпункта
СОЗЫВАЕТСЯ

городское собрание
инструкторов ПВХО

второй ступени.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

о выполнении постановления
СНК СССР о всеобщей обязательной
подготовке населения к противовоздушной обороне.

На школы ПВХО — Харитонов.

Крашовские торфоразработки

с 28 декабря по 8 января

ПРОИЗВОДЯТ

набор учащихся

на курсы машинистов

локомотивов

На курсы принимаются лица обоего пола в возрасте от 17 лет с образованием не менее 5 классов. Курсанты обеспечиваются обозжитием и питанием.

Открыт прием подписки на 1942 год

На газеты: «Литература и искусство», «Красный спорт», «Пионерская правда»; на журналы: «Большевик», «Коммунистический интернационал», «Под знаменем марксизма», «Спутник агитатора», «Крокодил», «Огонек», «Знамя», «Новый мир», «Красная новь», «Смена», «Исторический журнал», «Интернациональная литература», «За оборону», «Работница», «Крестьянка», «Пионер», «Мурзилка», «Политпросветработка», «Дошкольное воспитание», «Начальная школа», «Советская педагогика», «Техника молодежи», «Книжная летопись», «Вестник академии наук», «Социалистическая законность», «Автомобиль», «Военно-санитарное дело», «Санитарная оборона», «Советская медицина», «Хирургия», «Больничное дело», «Фельшер и акушерка», «Социалистическое сельское хозяйство», «Колхозное производство», «Совхозное производство», «Заготовитель», «Ветеринария», «Местная промышленность», «Местное топливо», «Путевое хозяйство», «Железнодорожный гранит», «Строительная промышленность», «Вестник электропромышленности», «Электрическая станция», «Пожарная техника», «Сборник постановлений и распоряжений Совнаркома СССР», «В помощь фабзавмсткам» и другие.

О порядке приема и цене следует спрашивать в райотделении Союзпечати и местных почтовых отделениях.

Срок приема подписки до 1 января 1942 года.

СОЮЗПЕЧАТЬ.